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СЛУХАЛИ: Обговорення результатів онлайн-опитування «Соціальна адаптація 

студентів-першокурсників до освітнього процесу у ЗВО» (з 31 жовтня 2023 року до 20 

листопада 2023 року), «Освіта очима студентів» (з 27 листопада 2023 року по 27 грудня 

2023 року).  

 

ВИСТУПИЛИ: 

1. Світлана Яцюк, декан факультету інформаційних технологій і математики 

повідомила, що опитування зініційовані адміністрацією Волинського національного 

університету імені Лесі Українки, реалізовано навчально-методичним відділом 

забезпечення якості освіти і проводяться щорічно, що дозволяє побачити певну 

динаміку.  

Для реалізації дослідження було використано метод онлайн-опитування. 

Вибір цього методу обумовлений можливістю залучити всіх здобувачів вищої освіти 

першого року навчання Волинського національного університету імені Лесі 

Українки до участі в опитуванні. Онлайн-опитування проводились у першому 

семестрі 2023/2024 н. р., за участі здобувачів освіти у Волинському національному 

університеті імені Лесі Українки. Усього в опитуванні брали участь 1128 

(«Соціальна адаптація студентів-першокурсників до освітнього процесу у ЗВО») та 

1657 («Освіта очима студентів») здобувачів освіти.  

На основі даних опитувань можна зробити висновок, що першокурсник:  

– Максималіст. 

– Більш самостійний, умотивований, більшість проблем вирішує самостійно. А, 

можливо, не знає, що може скористатись допомогою від інших. 

– Інформацію отримує із соціальних мереж, хоча враховує думку оточення. 

– Думає про можливості самореалізації, майбутнього працевлаштування, 

орієнтується на сучасному ринку праці. 

– Прагматичний. 

– Швидко адаптується до освітнього середовища, хоча у порівнянні з 

результатами опитування у минулому році, адаптація ЗО до освітнього процесу 

ускладнюється. Це, зокрема, пов’язане з тим, що вступники довгий час (майже 4 

роки) не мали можливості навчатися в очному режимі, не вміють налагодити живе 

спілкування, отже, потребують відповідної допомоги. 



– Цінує горизонтальні зв’язки, зокрема, спілкування із ровесниками, але не 

завжди серед тих, з ким комунікує студент, хто поруч із ЗО, ‒ представник 

студентського самоврядування. («лідером» треба навчитися бути, отже актуальною 

залишається Школа студентського лідерства, Школа комунікації, тренінги з 

проєктного менеджменту, тайм- менеджменту, проєктування і організації суспільно-

важливих заходів. 

– Сучасний першокурсник прагне до комфортного, активного, цікавого, 

наповненого корисними справами життя. 

– Усвідомлює недоліки, недостатній рівень особистого культурного розвитку 

(це і питання дозвілля, організації вільного часу, фізичного розвитку, гігієни, 

етикету, культури спілкування тощо). 

В опитуванні «Освіта очима студентів» усі питання, що пропонувалися 

студентам, можна згрупувати в декілька блоків: 

1. Рівень задоволеності вибором спеціальності та організація навчального процесу. 

2. Рівень задоволеності студентами організацією системи оцінювання в університеті. 

3. Сприйняття та розуміння студентами сутності освітньої програми. 

4. Соціальне самопочуття студента: консультативна підтримка, безпека освітнього 

середовища, участь у заходах студентського самоврядування. 

5. Рівень забезпечення навчально-методичними матеріалами. 

6. Академічна доброчесність. 

7. Участь студентів у програмах міжнародної академічної мобільності 

Порівняно з останнім опитуванням, рівень задоволеності вибором 

спеціальності (ОП) та організація освітнього процесу збільшилась з 59,3% до 62,3%. 

На питання «Які проблеми, на Вашу думку, найбільшою мірою ускладнюють 

навчання за обраною освітньою програмою?» найбільше респондентів відповіли: 

особиста неорганізованість (26,1%) та поєднання навчання з роботою (22%), власне 

розчарування (3%). Респондентам було запропоновано вибрати один з варіантів 

відповіді: «Які види аудиторних занять, на Вашу думку, найкраще формують фахові 

компетентності», то, на думку 48,6% здобувачів освіти, що взяли участь в 

опитуванні, «оптимальним варіантом є комбінація різних видів занять»; 23,3% 

переконані, що це практичні заняття; 6,9% обирають лекції, 14,1% вважають, що 

найкраще, коли аудиторні заняття розподілені рівномірно; 5% опитаних надають 

перевагу лабораторним заняттям; 2,1% ‒ семінарським заняттям. 93,4% опитаних 

вважають перевагою залучення професіоналів-практиків до аудиторних занять. На 

запитання: «Чи об'єктивною є, на Вашу думку, чинна система оцінювання 

результатів навчання студентів в університеті?» 73,4% опитаних вважають дану 

систему об’єктивною. Найбільш часто згадуваними джерелами знань про форми 

контролю, порядок і критерії оцінювання знань, умінь і навичок під час вивчення 

освітнього компонента є ознайомлення викладачем ‒ 71,5%; з силабусу або робочої 

програми освітнього компонента ‒ 16,8%. Що стосується способів ознайомлення з 

формами контролю та критеріями оцінювання з освітнього компонента то 

найчастіше подібну інформацію студенти отримують від викладача 53,6% або у 

силабусі освітнього компонента 31%. На запитання: «Чи є у Вас можливість, при 

потребі, оскаржити процедуру проведення та  результати контрольних заходів?», 

«так» відповідають ‒ 54,5% респондентів. На запитання «Що, Вашу думку, 

допоможе поліпшити організацію освітнього процесу та сприятиме оптимізації 

методів навчання та викладання (напишіть)» отримані такі відповіді: приблизно 400 

(25%) опитаних не надали пропозицій, все влаштовує ‒ 221 (13%) опитаних, близько 

180 (11%) затрудняються з відповіддю. З цілями та змістом освітньої програми 

ознайомлені 93,9% опитаних.  



На запитання: «Чи стимулюють на Вашому факультеті (освітній програмі) до 

самоосвіти та науково-дослідницької діяльності?» відповіли «так» ‒ 58,6% опитаних 

ЗО. Щодо оцінки рівня ефективності застосовуваних методів і методик викладання 

навчальних дисциплін, то 52,4% опитаних вважають, що він є достатнім; 30,8% ‒ 

високим; 14,7 % ‒ середнім; 2% ‒ низьким.  

На запитання: «Чи усі дисципліни, що вивчаються, необхідні для Вашої 

професійної діяльності?» 30% опитаних відповіли «скоріше так, ніж ні»; 39,8%  ‒

«так»; 12,7% ‒ «ні»; 11,6% ‒ «скоріше ні, ніж так»; 6,7% ‒ «важко відповісти». На 

запитання «На Вашу думку, чи достатнім є обсяг практичної підготовки, закладений 

в навчальному плані з обраної освітньої програми?», варіант відповіді «так» обирає 

56,5% опитаних студентів, «скоріше так, ніж ні» – 27,9%, «скоріше ні, ніж так» – 

7,5%; важко відповісти –5,3% і «ні» – 2,8%. Відповідаючи на запитання: «Чи 

достатньою, на Вашу думку, є кількість практичних (лабораторних) занять та й 

взагалі практики?» більшість, а саме: 76,3% відповідають ‒ «так, цілком»; 13,9% не 

задумувались над цим запитанням; 9,8% ‒ «ні, зважаючи на те, що фундаментом 

професійних вмінь та навичок є саме професійна підготовка».  

На запитання: «Чи задоволені Ви рівнем організації студентського 

самоврядування у ВНУ імені Лесі Українки?» відповіді були такими: 78,5% опитаних 

– задоволені; 17,5% – важко відповісти; 4% – незадоволені. Серед опитаних 56,8% 

беруть участь у заходах, які проводяться за участі органів студентського 

самоврядування, та 43,2% – не беруть.  

На запитання: «Чи доступні Вам підручники, навчальні посібники, 

рекомендації, методичні вказівки, конспекти лекцій тощо в електронній та 

друкованій формах?» 82,7% опитаних відповіли «Так»; 13% ‒ «Важко відповісти»; 

4,3% ‒ «Ні». Більшість здобувачів освіти, а саме: 88,4% ознайомлені із принципами 

академічної доброчесності; 8% ‒ скоріше так, ніж ні; 1,1% ‒ скоріше ні, ніж так; 1,9% 

‒ важко відповісти; 0,6% ‒ ні. 

Серед опитаних 64,9% не брали участі у програмах міжнародної академічної 

мобільності; 18,% запланували взяти участь; 17% дали стверджувальну відповідь. 

Здобувачі освіти визначили проблеми, які можуть виникнути за умови участі у 

програмах міжнародної академічної мобільності: 34,7% вказали на недостатнє 

володіння іноземною мовою; 34,9% на незначну кількість місць за програмами 

міжнародної академічної мобільності; 15 % ‒ брак коштів; 8 %  ‒ наявну різницю у 

навчальних планах ЗВО-партнерів; 3% ‒ на недостатню пропозицію закордонних 

ЗВО-партнерів. Близько 7% вказали на закриті кордони і неможливість студентів-

чоловіків брати участь у таких програмах. 

 

2. Гаранти ОПП з пропозиціми покращення адаптації першокурсників та поліпшення 

організації освітнього процесу у ВНУ імені Лесі Українки. 

 

УХВАЛИЛИ: 

1. Обговорити результати онлайн-опитування «Соціальна адаптація студентів 

першокурсників до освітнього процесу у ЗВО» та «Освіта очима студентів» з 

кураторами академічних груп, представниками студентського самоврядування.  

2. Долучати органи студентського самоврядування до перегляду, громадського 

обговорення ОП, до профорієнтаційної роботи, до розбудови та покращення 

внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти, до творення позитивного 

іміджу ВНУ імені Лесі Українки. 

3. Завідувачам кафедр розробити заходи з розвитку мотивації до майбутньої професійної 

діяльності, саморозвитку, самореалізації. Запланувати та практикувати щомісячне 



проведення гостьових лекцій, навчальних екскурсій на підприємства, в установи, 

фірми, ЗЗСО, тренінги щодо майбутнього кар’єрного шляху тощо. 

4. Активізувати роботу кураторів академічних груп. 

5. Кураторам академічних груп на I курсі ознайомити здобувачів освіти із нормативно-

правовою базою університету, із правами і обов’язками здобувачів освіти ВНУ імені 

Лесі Українки (зокрема щодо можливості внести пропозиції до ОП, до змісту ОК, 

створити індивідуальну освітню траєкторію, вибрати ОК, реалізувати академічну 

мобільність, вирішити конфліктні ситуації, отримати психологічну допомогу, щодо 

необхідності дотримуватися принципів академічної доброчесності тощо). 

6. Активізувати й урізноманітнити діяльність студентського самоврядування.  

Практикувати проведення заходів з метою організації змістовного та цікавого  

студентського дозвілля. Продовжувати практику наставництва як форму комунікації 

старшокурсників зі студентами першого курсу з метою допомоги в адаптації до 

навчання в університеті. Активізувати роботу тьюторів.  

7. З метою формування у здобувачів освіти чіткого уявлення про майбутню професійну 

діяльність при виборі методів, форм та засобів навчання акцентувати увагу на 

практичному їх спрямуванні. Активізувати використання інтерактивних методів 

навчання, надавати перевагу дослідницьким завданням; мінімізувати в освітньому 

процесі репродуктивно-відтворювальні методи навчання. 

8. Пропагувати на факультетах, в інститутах зустрічі студентів-першокурсників із 

практичним психологом, уповноваженим із антикорупційної діяльності. 

Рекомендувати першокурсникам пройти тренінг з тайм-менеджменту, звернутися до 

практичного  психолога у разі тривожного стану, втоми, депресії. 

9. Гарантам ОП провести опитування ЗО щодо роботи кураторів академічних груп 

(Можливі питання: Чи знаєте Ви свого куратора? Як часто Ви зустрічаєтесь з 

куратором академічної групи? З якими питаннями Ви звертаєтесь до куратора? Назвіть 

тематику заходів, які ініціював / допоміг організувати / провів куратор. Оцініть роботу 

Вашого куратора за п’ятибальною шкалою). 
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